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Itt a császári biztos.
Rongrácz gróf kinevezett főispán.

Ábaujmegye nem instalál.
Kassa, nov. 3.

Rendesen kitűnő helyről nyert er- | 
tesülései alapján már tegnap megírta I 
a Napló, hogy gróf Pongrácz Ferenc j 
a hét elején, mini dezignált főispán a 
varmegyében járt s híveket toborzott a 
maga számára. Ma értesülésünket 
megerősíti a hivatalos „Budapesti 
Közlöny“, mely a következő kineve­
zést közli :

Magyar belügyminiszterem előterjeszté­
sére gróf Pongrác: Ferenc kamarást Abauj- 
Torna vármegye és Kassa szab. kir. város 
főispánjává kinevezem.

Kelt, Bécsben 190-1. évi okt. hó 30-án.
Ferenc: “József s. k.

Kristóf}' József s. k

Tehát megkaptuk a császári biz­
tost, a napokban már szerencsénk is 
lesz hozzá, sőt egyes verziók szerint 
már Kassán tartózkodik gróf Pongrácz 
Ferenc, csak az utcán nem mer mu­
tatkozni. Ha igaz ez a hir, akkor 
konstatáljuk, hogy a jóizlés még nem 
veszett ki belőle, bár többi esetleges 
jó tulajdonságaival, kell hogy leszá­
molt légyen, mikor e hálátlan és csú­
nya szerepre vállalkozott. Feladata 
nagyon nehéz lesz. A vármegyén leg­
alább tudni se akarnak róla, a város­
házán pedig lehet, hogy ma kitör 
végre a kuruc virtus s Kassa tör­
vényhatósága olyan határozatot hoz, 
mely szintén bezárja előtte az összes 
ajtókat. A Napló nagyjából már kör­
vonalazta azokat a törvényeket, me­
lyek jogossá teszik a törvénytelenül 
kinevezett főispánok beiktatását. E 
jogával Abauj-Tornavármegye teljes 
mértékben élni fog.

A megye 35 tagú jóléti bizottsága 
ma délelőtt 10 órakor Szalay László 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
az alispán hivatalos helyiségében ülést 
tartott.

Az ülésen elhatározták,
hogy a Fejérváry-kormány ki­

nevezését mint törvénytelen és a 
parlamentarizmussal ellenkező kor­
mányt nem veszik tudomásul, neki 
nem engedelmeskednek, az önkéntes 
adók befizetésére és az újoncok ön­
kéntes belépésére vonatkozó leiratá­
val szemben fentartják már előbb 
meghozott határozatukat teljes mér­
tékben. A kormány újabb megsem­
misítő rendeletét pedig ismét nem 
veszik tudomásul.

Szóba került gróf Pongrácz Fe­
renc főispán! kinevezése. A jóléti 
bizottság kimondotta, hogy az uj 
főispánt törvénytelennek tekinti s a 
holnapi vármegyei közgyűlés elé 
többi határozataival együtt oly szel­
lemű indítványt terjeszt be, hogy 
Abaujtorna törvényhatósága nem 
instalálja az uj főispánt, a 
vármegyére be nem bocsátja, 
eskütételre nem engedi, a hiva­
talos helyiséget előtte bezárja s 
az összes vármegyei tisztvise­
lőknek megtiltja, hogy vele érint­
kezzék. neki engedelmeskedjék 
s rendeletéit elfogadja. Valamint 
hazaárulóvá bélyegzi mindazo­
kat. akik őt támogatják.

A jóléti bizottság ezen határo­
zatát holnap előterjesztik a közgyű­
lés elé, mely előreláthatólag egy­
hangú lelkesedéssel magáévá teszi 
az indítványt.

Abauj-Tornavármegye ellenállása 
ezzel ismét oly ponthoz jutott, mely 
bennünket büszkévé tesz. Pongrácz 
gróf kinevezése egyébként csatasorba 
állítja a város törvényhatóság függet­
lenségi érzelmű tagjait. Ha netán ha­
zafias indítványuk sikerre nem vezetne 
— bár hinni nem tudjuk — hallot­
tunk oly hangokat is, hogy a városi 
tisztviselők hazafias érzelmű tagjai, 
becsületszóval kötelező nyilatkozatot ír­
nak alá, hogy mindenben alkalmaz­
kodni fognak a vármegye útmutatá­
saihoz.

Ez volna a megyefőnökkel szem­
ben az alkotmányos haza első napjá­
nak eredménye. A közhangulatot előbbi 
cikkeinkben már részletesen jeleztük. 
Ma még annyit konstatálunk, hogy 
Pongrácz gróf kinevezése mindenfelé 
általános derültséget keltett. A nevet­
ség pedig öl.

Záptojással fogadott főispán, 

Kolozsmegye kikeigetio Teiekyt,
izgalmas beiktató gyűlés. 

Szétrombolt főispán! szék.
— A Napló eredeti távirata.

Kolozsvár, nov. 3.
Kolozsvártnegye törvényhatósági bizott­

sága ma délelőtt 10 órakor tartotta közgyű­
lését. A közgyűlésnek két pontja volt. Az 
egyik a régi főispánnak gróf Béleli Ágostnak 
elbúcsúztatása, a másik az uj főispánnak, 
Telekv László grófnak a bergtatása.

Á közgyűlésen Dózsa Endre alispán 
elnökölt. A közgyűlés iránt oly óriási volt

az érdeklődés, hogy a karzatok zsúfolásig 
megteltek s valamennyi bizottsági tag jelen
volt. , ,r

Midőn az elnök Teleky László grot 
nevét kiejtette, isszonyu zaj keletkezett.

Le vele ! Ki kell dobni! Hazaáruló ! 
— kiáltások hangzottak el.

Az izgatottság oly nagy volt, hogy a 
legkomolyabb következményektől lehetett 
tartani.

Dózsa Endre szép szavakban méltatta 
Béldy Ákos érdemeit, majd egy háromtagú 
bizottságot szólított fel, hogy az uj főispán 
gróf Teleky Lászlót kérjék föl eskütételre.

Macskássy Pal a háromtagú bizottság 
egyik tagja kijelentette, hogy az uj főispán 
kinevezéséi törvénytelennek találja, nem haj­
landó tehát eleget tenni az esküre való fel­
szólításnak és egyúttal sajnálkozását fejezi 
ki, hogyan vállalkozhatik gróf Teleky ily 
gyászos szerepre. A három tagú bizottságot 
szükségtelennek tartja.

E közben megérkezik gróf Teleky László 
és az elnöki szák felé tart. Óriási abcuggal 

! fogadják. A bizottsági tagok felugrálnak s 
I 'székekkel rohannak felé. A kalamárisokat 
1 belé dobják. A karzatról pedig záptojásokat 
■ röpítenek az elnöki szék felé A főispán 
j közelében állók saját testükkel fedezik a fő- 
i ispánt, a kinek ruhája tele volt már záp­

tojással. Nagy nehezen sikerült gróf Teleky 
j Lászlónak elmenekülnie. A gyűlésen oly 
j izgalmas jelenetek játszódtak le, hogy a ko- 
1 lozsvári rendőr főkapitány lovasrendőrséget 

küldött ki a helyszínére. A városban egész 
nap óriási az izgalom.

színház tájékán.

A drámai hős: Felhő borong 
a haza láthatárán. Jön a megyefő­
nök. Mit kellene csinálni?

A bonvivant: Rósz intézkedés. 
Hiszen Pongrácznak nem abauji, 
hanem Sárosi főispánnak kellene 
lenni.

A szubrett: Majd teszünk róla,
— meg fogom innen szöktetni.

Hivatottak és választottak.
Kossuth Ferenc állapota. 

A lőcsei mandátum.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, november 3.
Az egyedül üdvözítő bécsi politikát nem 

igen termékeny talajra hintették el. Hivatott­
nak tartották a régi gárdát, a szabadelvű- 
pártot, hogy e politikát támogatni fogja, — 
hisz mindig oly hűségesen szolgálta Bécset 
a nemzet ellen, — de Tisza nem akar maga 
fölött irányitót tűrni, hát fölcsapott az általa 
ajánlott kormány ellenzékének. Nem úgy 
Gajáry Gé_a és Szőts Pál! ók szívesen 
csatlakoztak Fejérváryhoz, mert ott legalább 
fizetnek. Ők a választottak. Senki az ország 
képviselői közül nem hordja úgy szivén az 
ország, a nemzet érdekét, mint ők. Igazi jó 
magyar hazafiak!

a



A másik választott kompánia az uj fő­
ispánok díszes társasága. Bölcs fináncai a 
kormánynak. Csakhogy borzasztó pech-iik 
van ezeknek. A király által a törvényható­
ságok élére rendeltettek s nem merik oda 
betenni a lábukat. Az egyik megpróbálko­
zott ugyan, de rajtavesztett, mert bezárták 
a bitorolt méltóság irodájába. Ez elrettentő 
példa után szegények Kristófty lángeszére 
támaszkodhatnak csak. Az ó kezében a ha­
talom, vannak zsoldosai. Van minden város- 
ban egy-két jakabokányista, tán ezeknek 
segélyével lehet installálni a komisszáriuso- 
kat. A magyar törvényhatóságok erélyén és 
hazafiságán azonban megtörik mindenféle 
erőszak. Nekik s velők együtt az egész ma­
gyar nemzetnek a hivatottak kellenek, azok, 
kik a nép akaratát képviselik s nem a Becs 
által kiválasztott es busásan megtizetett po­
litikai kalandorok, szélhámos bérencek. Ne­
künk törvényünk vagyon, a szerint akarjuk 
magunkat kormányozhatni, a szerint akarunk 
élni és fejlődni s szégyen és gyalázat, hogy 
mikor ország-világ helyesnek ismeri cl küz­
delmünket, akkor akad a magyar képviselők 
közt két, mondd : kettő, akik nyíltan csatla­
koznak az erőszak uralmához, akik szava­
zatukkal és tekintélyükkel (!) akarják támo­
gatni a nemzet szabadságára és független­
ségére vadászó kamarilla kirendeltségének 
magyarfaló és népbolonditó szemfényvesz­
téseit. Bar úgy járnának, mint az ősmagya­
rok „ gyászmagyarkái “, hogy vágott füllel'és 
vágott orral hirdetnék mindenfelé : Így jár a 
hazaáruló !
Mai híreink ezek :

Budapest, november 3.

Kossuth Ferenc állapota.
Kossut Ferencnek, a függetlenségi 

és 4S-as párt elnökének betegségében 
még mindig nem állott be javulás. 
Az ágyat kénytelen őrizni. Erre való 
tekintettel a nagygyűlés is elmarad.

A lőcsei mandátum.
Lőcséről jelentik, hogy Máriássy 

Mihály függetlenségi képviselőjelölt e 
hó 8-án, szerdán tartja meg programm- 
beszédét. A programmbeszédre Kos­
suth Ferencet is meghívták.

2. oldal.

féchy Zsigmonü kitüntetése.
— Nyugalomba vonult főispán. —
Több mint egy évtizede, hogy Péchy 

Zsigmond Sárosvármegye alispánja, Abauj- 
Torna és Kassa főispánja lett. Mint a haj­
dani nemzeti párt egyik oszlopos tagja, ha­
zafias érzelmeit főispán! működésének egész 
ideje alatt meg nem tagadta. Nem volt erő­
szakos, békeszeretetével mindenkor az ellen­
tétek elsimításán fáradozott s a kassai lagy- 
m*tag politikai élet nagyrészt az ő „érdeme.“

A társadalomban közkedvelt személyi­
ség volt s bár lármás szereplési ambíciói 
nem voltak, csöndes munkálkodását jelentős 
sikerek jelzik.

Még 1 isza István első erőszakos lépése 
után beadta lemondását s azóta teljesen 
visszavonultan a közélettől várta felmentését 
mely ma bekövetkezett. A béke főispánját, 
szeretet kiséri nyugalmában. Közéleti érde­
mei elismer óseül a király a Lipoí-rcnd lovag­
keresztjével tüntette ki. A felmentés és a 
kitüntetés ma jelent meg a hivatalos lapban 
s a következőkép hangzik:

Magyar belügyminiszterem előterjeszté­
sére Péchy Zsigmondot, Abauj-Tornavár- 
megye és Kassa szabad királyi város főis­
pánját ezen állásától saját kérelmére fel­
mentem.

Kelt Becsben, 1905. évi október 30-án.
Ferenc: József s k.

Krisióffy József s. k.

A személyem körüli magyar miniszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott ma­
gyar miniszterelnököm előterjesztésére Péchy 
Zsigmond Abauj-Torna vármegye és Kassa 

; szabad királyi város főispánjának, ezen ál- 
i Fsától saját kérelmére való felmentése alkal- 
! mából, buzgó szolgálatai elismeréséül Lipót- 

rendenr lovagkeresztjét díjmentesen adomá- 
j nyozom.

Kelt Bécsben, 1905. évi október hó 30.
I

Ferenc:. József s. k 
Báró Fej ér váry Géza s. k.

XT A FLÓ

A vármegyeház kapujáról

Itt házalóknak és 
főispánnak tilos a 
bemenet. _____

jfíbauj-Torna ellenállása.
Kassa, november 3.

Abauj Tornavármegye törvényhatósága 
erélyes és öntudatos ellenállást fejt ki az 
alkotmányellenes kormány fölháboritó tör­
vénysertéseivel és rendeletéivel szemben. 
I)r. Rakovszky Endre a vármegye érdemes 
alispánja szükségesnek látta a törvényható­
sági bizottságnak rendkívüli közgyűlésre való 
összehívását, hogy az újabb rendeletekkel 
szemben állást foglaljon. A holnapra, szom­
batra, e hó 4-ére összehívott közgyűlés meg­
hívója igy hangzik :

Az önkéntesen befizetett adók elfoga­
dása és az önként jelentkező újoncok elő­
állítása körüli hatósági közreműködés eltil­
tása tárgyában hozott várni, törvényhatósági 
bizottsági határozatot újabban is megsemmi­
sítő belügyminisztert rendelet végrehajtását 
megtagadó feliratomra érkezett s a meg­
semmisítés végrehajtását követelő 98033. sz. 
belügyminiszteri rendelet ellenében az 1880. 
évi XN1. t.-cz. 08. §. c.) pontja alapján tett 
jelentésemre főispán urnák f. hó ’0-án 740. 
sz. alatt kiadott rendeleté folytán Abauj- 

1 urnavármegye törvényhatósági bizottságát 
1905. évi november hó 4-én d. e. 10 óra­
kor a vármegyei székház tanácstermében tar­
tandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel egy­
behívom.

Napirend: 1. A fent körülírt 98033. sz. 
belügyminiszteri rendelet.

-■ A kormány kinevezését tudató mi­
niszterelnöki leirat.

3. A kormánynak a törvényhatósághoz 
intézett újabb körlevele.

4. Az önkéntesek belépési bizonyítvá­
nyainak kiállítását az alispán! felirattal szem­
ben újabban elrendelő belügyminiszteri 
leirat.

o. A harmincas bizottságnak e tárgyakra, 
valamint a politikai helyzet megkívánta in­
tézkedésekre vonatkozó javaslatai.

0. Szemere község képviselőtestületé­
nek határozata, a melylyel visszavonja a 
törvényhatósággal szembe helyezkedő ko­
rábbi határozatát.

fiz álgróf hamisított sza- 
baöjegyei.

— Jttaöarász Dános barátja. —
Kassa, november 2.

Az az országos hirü szélhámos, aki 
Matnska gróf neve alatt Liptóvái megyében 
a közigazgatási pályán valóságos karriert 
futott meg, amíg nagystílű szélhámosságait 
le nem leplezték, tegnap állt az egri tör­
vényszék előtt, amely három évi fegyház­
büntetésre Ítélte. A rendkívül intelligens és

nem közönséges Írói tehetségű szélhámost, 
aki évekig szerkesztette a Liptóvármegyét, 
Liptómegye egyetlen magyar nyelvű lapját, 
Kassához is sok vonatkozás fűzi. Intim ba­
rátja volt ifj. Madarász Jánosnak, a Felső- 
tnagyarország három év előtti felelős szer­
kesztőjének, aki hasonló szélhámosságok és 
svindlik elkövetése után Amerikába szökött. 
Barátjának kevesebb szerencséje volt. Rop­
pant leleményességét jellemzi, hogy sokat 
szeretvén utazgatni, de pénze nem lévén, 
egy kassai nyomdában 200 darab első osz­
tályú vasúti szabadjegy blankettát nyomatott, 
amelyeket nevére szükség szerint töltött ki. 
1902-ben a hatvani állomáson rájöttek a 
hamisításra s már ekkor ügyessége és biztos 
föllépése mentette meg a börtöntől. Az elő­
kelő megjelenésű, érdekes egyéniségű csaló 
kalandos életrajza a következő:

Tizenegy esztendővel ezelőtt egy vidéki 
gimnáziumban kitűnő eredménynyel érettségi 
vizsgálatot tett Nagy Karoly tiszaval kői szü­
letésű fiatalember. Vasúti hivatalnok akart 
lenni, de ebben szembaja gátolta. Elhatá­
rozta tehát, hogy a közigazgatási pályára 
lép. Nagy volt az ambíciója, de összekötte­
tései nem voltak, nem tudott előrehaladni. 
Hamis keresztlevelet készített tehát magának 
Matnska gróf névre. Ezen a néven hatvanöt 
pályázó közül őt választották meg Liptómegye 
aljegyzőjének, amire szintén hamis ügyvédi 
oklevele kvalifikálta. Hogy ez a bűne sike­
rült, vakmerőbb lett és ez okozta vesztét.

Mint Matuska gróf Liptómegyében szé­
leskörű tevékenységet fejtett ki minden té­
ren. A járásbíróságon ügyészi megbízott lett, 
szerkesztette a vármegye hivatalos lapját, 
közben egy kötet verse is megjelent, amely 
tehetségéről tanúskodott. Több szakmunkát 
is irt és társadalmi téren kiváló szerepet 
játszott. Ez az életmód azonban adósságba 
kergette, s hogy anyagi baján segítsen, két 
politikus nevére 3000 koronás váltót hami­
sított.

Ettől kezdve nem volt maradása többé 
Liptó-Szentmiklóson, folyton attól rettegett, 
hogy bűnét fölfedezik, elhagyta tehát az ál­
lását és utazgatni kezdett az országban, 
hogy valami kereseti forrás után nézzen. 
Pénze nem lévén útiköltségre, a kassai 
nyomdában 200 darab elsőosztályu vasúti 
szabadjegy-blankettát nyomatott, amelyeket 
nevére szükség szerint kitöltött. 1902-ben a 
hatvani állomáson rájöttek a hamisításra s 
már ekkor ügyessége és biztos föllépése 
mentette meg a börtöntől.

Közben lejárt a liptószentmiklósi hamis 
váltó is. Matuska grófot körözni kezdték, 
s ekkor kiderült, hogy se nem gróf, se nem 
ügyvéd. Letartóztatni azonban nem lehetett, 
mert Nagy Károly időközben nevet cserélt 
és most már Adrián Ottó báró dr. néven 
űzte a szédelgést. Szolnokon tűnt fel, mint 
közjegyző-jelölt, ahol le is tette a jelölt! es­
küt. Közben jegyzői, tanári okleveleket ha­
misított magának és megtanult japánul, hogy 
Japánba mehessen.

Ebben az időben lelkiismerete folyton 
hajszolta, három-négy hónapnál hosszabb 
ideig sohasem maradt egy helyen, s utazá­
saiban mindig hamis vasúti jegyet használt. 
Ez is juttatta az igazságszolgáltatás kezébe. 
Köpcsénben derült ki, hogy hamis jegygyei 
utazik, a hol a vallatásnál egy régi isme­
rőse fölismerte. Ekkor letartóztatták és átki- 
sérték Hatvanba az ügyészséghez.

Ezt az esetet tárgyalta kedden az egri 
királyi törvényszék büntető tanácsa Csanády 
Ákos bíró elnöklésével. Papp Sándor dr. és 
Bitskey albiró voltak a szavazó bírák. A 
vádat Szász Gerő királyi alügyész, a védel­
met Sipos Dezső dr. ügyvéd látta el. A 
vádlottat szuronyos börtönőr vezette a tár­
gyaló terembe. Elmondotta, hogy Tisza- 
\ alkon született 1875-ben, Nagy Károlvnak 
hívják és 1894-ben tett érettségit Sárospa­
takon. Az elnök megkérdezte, hogy bűnös­
nek erzt-e magát, mire halk hangon vála­
szolta, hogy igen. Csanádi bíró erre fölszó­
lította, mondja el, mi módon követte el az

November 4.



n
■v" ■'*‘e5,

okirathamisitasok halmazát ? A vádlott nyu­
godtan fogott vallomásába, de a mikor küz­
delmeinek elmeséléséhez ért, szava elcsuk­
lott és egy darabig nem tudott beszélni a 
sírástól. Az alügyész és a védő beszéde 
után a bíróság ötnegyed órai tanácskozás 
után huszonhárom rendbeli köz- és öt rend­
beli magánokirathamisitás bűntettében mon­
dotta bűnösnek, a kire húrom évi fegyház- 
tnintetest es öt évi hivatalvesztést szabott ki 
osszbüntetésként. Az Ítéletben a felek meg­
nyugodtak.

November 4.

HÍREK.

— Szieber Ede üdvözlése. Az ung— 
beregvármegyei középiskolai tanári kör leg­
utóbb Beregszászon rendes évi közgyűlését 
tartotta meg. amelyen első sorban a kör 
érdemes diszelnökét, Szieber Ede kassai tan­
kerületi főigazgatót táviratban üdvözölték.

Közgyűlés. A kassai Jogász Sport- 
Egylet ma pénteken e hó 8-án délután G 
orakor rendkívüli küzgyülést tart a jogaka­
démia egyik termében.

— A Rabsegélyző-Egyesület megala­
kítása. A kassai rabsegélyző-egyesület meg­
alakulását előkészítő-bizottság ez utón mond 
halas köszönetét Kassa város és Abatij- 
Tornavármegye közönségének azért a lelkes 
támogatásért, melyben a létesítendő egyesü­
letet részesíti. Az egyesület sikeres műkö­
dése már eddig is hatályosan biztosítva van, 
amennyiben az alapitó, rendes és pártoló 
tagok száma a kétszázat is jóval meghaladja 
es uj tagok nap-nap mellett jelentkeznek. 
Az egyesület elnökségét az előkészítő-bizott­
ság tíercelly Jenő v. b. t. tanácsosnak, a 
kir. ítélőtábla elnökének ajánlotta föl, aki 
ezt a tisztséget készséggel elvállalta. Az 
egyesület alakuló közgyűlését f. é. novem­
ber hó 5. napján d. e. 10 órakor tartja a 
kir. törvényszék tőtárgyalási termében. Föl­
hívjuk rá az egyesület tagjainak és az ér­
deklődő közönségnek a figyelmét.

—- Uj protestáns lelkészek. Izsákfal- 
vara Lipták Tivadar volt topportsi ev. ref. 
lelkészt választották meg. Beiktatása nov. 
10-én megy végbe. Mtihlenbaehon uj lelké­
sz! állomást szerveztek s Treyler László s. 
lelkészt választották meg. Beiktatása nov. 
26-án lesz.

Oroszországi postaküldemények.
\ órös László kereskedelmi ügy vivő miniszter 
az ország összes posta- és távirda hivatalai­
hoz rendeletet intézett, amelyben elrendeli, 
hogy Oroszországba címzett pénzeslevél- és 
csomagküldeményeket az oroszországi vasúti 
sztrájk miatt további intézkedésig ne vegye­
nek fel.

Szemere retirált. Vármegyeszerte 
nagy volt a felháborodás Szemere község 
képviselőtestülete ellen, amely avval bontotta 
meg az egész vármegye egységes és egyön­
tetű ellenállását a kormány törvénytelen ren­
deletéivel szemben, hogy a közgyűlési hatá­
rozat dacára elhatározta az önként befizetett 
adók beszolgáltatását a kassai állami pénz­
tárba. Időközben azonban felvilágosították a 
község képviselőtestületét ennek a határo­
zatnak hazatiatlan és töivéuytélén voltáról 
es miután a legutóbbi bizottsági közgyűlés 
a sérelmes határozatot megsemmisítette és 
a községi birót állásától fölfüggesztette, Sze- 
mere észretért és képviselőtestülete újabban ; 
áriul ertesitette az alispánt, hogv a korábbi 
határozatot visszavonja és engedelmeskedik 
a vármegye utasításainak.

Házi estély. A kassai kereskedők 
kőre e hó 11-én saját helyiségeiben zart- 
ki>rü háziestélyt rendez, amelynek műsora a 
következő: Hegedű szóló Ábrányi Emil, 
..Minek is van a szegénynek hazája“ sza­
valja Lant pl Ferenc ur. Meyerbeer, „A kol­
dusnő románca" Próféta operából, énekli 
Jatzkó Margit urhölgy, zongorán kiséri Loosz 
Jolán urhölgy. Grieg, „Sonate E moll" zon­
gorán előadja: Loosz Jolán urhölgy. Lineke 
I al, Egyszer volt" énekli Wallner Sándor 
ur, zongorán kiséri Szkalnik Oszkár ur.

Monolog, előadja Hajnóczky Árpád ur. — 
, Hangverseny után tánc.

Post festa. Kassán az ünnepnapok 
éjszakái nagyon zajosak szoktak lenni, úgy 

i hogy a rendőrségnek ilyenkor ugyancsak 
meggyűlik a baja a sok részeg, hajléktalan 

: csavargón kívül még úri emberekkel is. 
Ilyen volt a tegnapelőtti éjjel is. A rendőr­
ség 12 csavargót helyezett a fogházba, aki­
ket illetőségi helyeikre toloncolnak el.

— A férj bosszúja. Grega Pál hara­
gudott a feleségére, mert a minap véresre 
vertu es ezért <i járíisbirósíig húrom heti 
fogházra ítélte el. Grega Pál ezért tegnap 
nagyot ivott egy főutcái korcsmában, azután 
bosszúból újra eldöngette élete párját. A 
nagy zajra és csődületre a rendőrközeg be­
kísérte a rabiátus embert, akit az ügyész­
ségnek adtak át fogházbüntetésének leülése 
végett.

Kassai postagalambtenyésztők ki­
tüntetése. A kassai postagalamb sportegyle- 
tet rövid fennállása dacára szép kitüntetés 
érte. A közös hadügyminiszter ugyanis a f. 
évi postagalambröptetések kitűnő eredmé­
nyének elismeréséül a Przemyslből illetve 
Budapestről elsőnek beérkezett galamb tu­
lajdonosainak: Makranszky József és Bra- 
dovka Géza uraknak egv-egy elismerő ok­
iratot küldött. Az elismerő okiratok díszes 
kiállításnak s az érdeklődő közönség azokat 
Ouirsfeld illetve Mildner urak kirakatában 
megtekintheti. Itt említjük meg, hogy ezen 
sportegylet alapszabályait a m. k. belügy­
minisztérium megerősítette, kívánatos 
volna, ha ezen szép sportot a helyi galamb- 
kedvelők akar pártoló, akár rendes tagság­
gal előmozdítanák. Az egylet elnöke : Stefa- 
novits Béla, a szükséges felvilágosításokat 
készséggel megadja.

- Fausztatás Sóváron. Okt. 30-ikán 
kezdődött meg Sóváron a szemlélőnek ér­
dekes látványosságot és festői képet nyújtó 
fausztatás, amely 14 kilométer távolságon 
ezen célra készített csatornán történik. Az 
usztatás előreláthatólag három hétig fog tar­
tani, amely idő alatt körülbelül 10,000 iir- 
köbméter fával szaporítják meg a már na­
gyon is megapadt tüzifaraktár állományt.

— Kassán nyerték meg a főnyere­
mény., Az osztálysorsjáték egyik 00 ezer 
koronás főnyereményét a legutóbbi húzások 
alkalmából egy S. nevű ismert kassai tőkepén­
zes nyerte meg Hiába, itt is áll a nemzetgaz­
daságtan i tétel, hogy a nagy vagyonuk akármi­
lyen módon, de ünmaguktól szoktak gyara­
podni.

— Hazafias kereskedő. Kemény Géza, 
kassai nagykereskedő igaz magyar hazatisá- 
gát azzal is kimutatja, hogy a címére érke­
zett német leveleket és más küldvényeket 
nem fogadja el, ha azokra Kaschau van 
írva. Nagyon helyesen cselekszik, tudja meg 
mindenki, hogy mi Magyarországon lakunk, 
hogy semmiféle német helynevet nem tű­
rünk és Kaschaut nem ismerünk. Van 
Kassa, tessék ezt az illetőknek tudomásul 
venni !

BT A T? LO

—• A kivándorló odisszeája. Az Oder- 
bergről Kassára érkező esti vonatra tegnap 
Koprádról fölszállt Benlcő János 18 éves já- 
szómindszenti legény. Benkő, aki teljesen 
berúgott állapotban ült a vonatra, Krompach 
tájékán a vele egy kocsiban utazó katoná­
kat háborgatta és velők kötekedni kezdett, 
aminek az lett a vége, hogy egy tőrt húzott 
ki és avval a fenyegetések közepette hado­
nászni kezdett. Ugyanavval a vonattal uta­
zott egy kassai rendőr is aki egy toloncki- 
séretről jött vissza. A rendőr a kassai pá­
lyaudvaron amikor a befutó vonat megállt, 
letartóztatta a garázdálkodó Benkőt és ré- 

I szeg állapotára való tekintettel a városi fog­
házba szállította be. Kihallgatása alkalmából 
kiderült, hogy Benkő kivándorlási utón volt 

I Amerika fele és a kassai állomást megke- 
I rülte, mert az itteni pályaudvaron uralkodó 
' szigorú ellenőrzés lehetetlenné teszi az utle- 
1 vél nélküli kivándorlást. Azonban Poprádról 
! sem sikerült Benkőnek útlevél nélkül Oder- 
! bergbe jutni és ezért elkeseredésében nagyot 

öntött föl a garatra, aminek az árát azután 
1 megadta.

A kivándorlás emelkedése. New- 
Yorkból Írják: A magyarországi bevándor­
lás a múlt héten ijesztő módon szökött föl. 
2594-en érkeztek oda hazulról a múlt héten, 
még pedig 593 magyar. 1472 tót, 235 sváb, 
256 horvát és 35 oláh. Most vettük Was- 

I hingtonból az augusztus havi összbeván- 
; dorlásról szóló kimutatást. Abban a hónap- 
I ban mindössze 63.409 bevándorló érkezett 

az Egyesült-Államokba, köztük 6462 Ma­
gyarországból, 1898 bevándorlóval több, 
mint a múlt ev augusztus havában. Ausztria 
augusztus havában 7019 bevándorlót kül­
dött, 234 F gyei többet mint tavaly. A leg­
több bevándorlót 10.570-et — Olaszor­
szág küldte augusztus havában, a legkeve- 

! sebbet 67-et — Románia. Megjegyzésre- 
méltó még, hogy augusztus havában kü­
lönböző okoknál fogva 1311 bevándorlót 

. nem engedtek partra szállani.
= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 

osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21).

3. oldal

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Szombaton: november 4-én: Boccació, Operette.

TITKOS
betegségek ellen a. legjobb 

szer a
„TRIAS.“

- napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül lelelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 till, beküldésé után bérmentve, kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

Hirdetések
felvétetnek a 
.Napló“

kiadóhivatalában 
és szerkesztősé­

gében

KASSA 
tant! Lajos-utca 16.

KÖLTÖZKÖDÉSEK 4 VSI’TTVL ÉS 
HAJÓVAL

SZU!. ZÁRT HVTO RKOCSIK BAN

1JRGAR GYULA
KASSA, GRÓF RERŐSÉNVI-V. •>.
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lukaszewski és Társa
ZSÓFI A“

miseruhák és egyházi szerek raktára
Kassa, Kossuth L.-utca ‘zO.
Van Szerencsínk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpenv. Daln a- 
tica ornata. egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rint vk arban. Furificatorok, Po­
chette. Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Regi miseruhákat javí­
tás vegeit elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

XXXXXXiXIXImXXXXX^
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönséget arról értesíteni, hogy szál- i 
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük at és akként intézkedtünk.: 
hogy borkészletünk a közönség lep j 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
jgr. K. irol vi Imre termése |

1 liter 72 filer.
Egri silier

dr. Kállay Zoltán főispán termése
I liter 72 fii er.

Tisztelettel
Schalkház nagyszálló r. t. 

igazgatósága.

XXXXXXIXOtiXXXXXXX
Fiogozsán Untai

nasry vendéglfije
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

Hirdetések
a „NAPLÓ* számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

NJ. száiii alatt.

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
—I ■ ■■ ■ n„ JL JLM jmm-m az a szerencse, mely bankházunk-a TH St T SITE 1 flU» n*ak kedvez. Rövid idő alatt 2fi
millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, es pedig :

áfeáMi koronás főnyere-
kétszer a nagy jutalmat, a ményt,

M dkA koronás tőnyere-
a legnagyobb ményt,

továbbá 4 á IOOOOO, 3 á 00 000, 2 á 80 000, 3 á 70 000, 3 á 
BOOOO több 50.000,40 OOO, 30.000, 25 ooo, 2o.ooo, 15 ooo
és ezeken kívül számtalan 10 000, 5.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb
naeyEnynérrfogévnaytaján!iuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most k=<lödö 17. |(0,000 “K" 55,000
" korona hatalmas ősz- 

szeget sorsolnak ki.
magyar osztály sors játék banmagyar w ___„

14 millió 459000

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámotí |

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál eny főnyeremény - 
nyel A véletlen ragy szerepet játszik az eleiben es 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

- nagy nyeremény jut.

1210»
8223

22037
00017
41777
'4306

Adám. Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd, Apollonia 30292 
Ákos, Aranka 101001 
Ambrus, Berta 509ui
András, Blanka 35206
Antal, iioroala 2892 
Arnold, Borisba 90372 
Árpád, Betti 32412 
Arthur, Bella 105317 
Aurél, Brigitta 18223 
Attila. Cecília 52333 
Balázs, Cornelia 74392 
Bálint, Dóra 24084 
Barnabás, Dorottya 90ui 
Béla. Cecilia 88277 
Benedek. Eofimia 108866
Bernát, Emma 51377
Dániel, Erneszttn 101911 
Dávid, Éva 18864 
Dénes, Eveim !,2167

Dezső, Erzsébet 
Ede, Ess er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fiilöp, Gizella 
Gabor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gnaatáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
illés, Irma, 
litre, Izabella 
István, Janka 
Izidor, Johanna

65878 
4043 

41790 
107273 
32443 
92777 
52551 
12111. 
93989 
00087 
20999 
79747 
51031 
38997 

273« 
55487 
333 í ,i
34477
92792
40495
12115
45273

109883
27174
53077

Iván, Jolán 
Jakab, Józsa 
János, Judith 
lenő, Juliska 
József, Karolta 
Kálmán, Katinka 
Károly. Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
László. Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót. Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó. Leírnia 
Har ms, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Máidba 
Oszkár, Maliid

2393 Ottó. Melánia 21451
93322 Ödön, Narczisz 55177
35597 Pál, Neszli 2737
54895 Péter. Olga 51515
17339 Pista, Paula 101909
08775 Richard, Pelagie 34>55
48741 Róbert. Petrona la 79787
00341 Rudolf, Piroska 12583

7279 Salamon, Bogina 05827
109707 Samn. Bózsilia 17718
50919 Sándor, Bozalia 38102
90022 Simon, Sári 107897
21024 Tamás, Sarolta 48504
00022 Tibor, Szeréna 74377

0270 T.hamír, Theodoria 2727
31484 Tivadar, Teréz 34950
95297 Tóbiás, Terns 55427
52977 Vendel, Valina 20005
24292 Viator, Veronika loloi 1
05140 Vilmos Viktória 50908
48502 Vince, Vilma 12413
12300 Zoltán, Zsófia 05505

109089 Zsigmond, Zsuzsanna 5403
30781 
07197

Legnagyobb nyeremény esetleg leCD CD korona.
Továbbá 1 jutalom 600 ©00, 1 nyer. 400.000, 1 á 200 000, 2 á 100.000, 1 á 
«0.000, 2 á 80 000, 1 á 70 000, 2 á 60.000, 1 á 50 000, 40 000, 5 á 30.000,
3 á 25.0: ©, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai .

'|8 eredeti sorsjegy írt,—,75 vagy kor, 1,50; % eredeti sorsjegy irt. 150 vagy E 3 — 
12 II II it 3. ti II 6- ! |i ti „ II6* ti II12-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

MT f. évi november hó 6-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TOROK A.
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest. bankháza, Budapesten. nggHX*,

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték-űzletei:

Központ: Teréz-körnt 46 a-1. fiók: Váozi-körut 4 a. II. fiók: 
Mazetun-körat 11 a m. fiók: Brzsébet-körnt 54a

Kiadó: ÉlUráhyl Jozséf Nyomatott VITfZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905,


